







# Страницы из жизни братской Польши

СОВЕТСКИЕ люди с большим интересом искренней симпатии следят за социалистическим строительством в народной Польше. Их радуют достижения братского народа, занятого мирным, созидательным трудом. Поэтому появляется интерес, который они проявляют ко всем источникам, откуда можно получить новые сведения о жизни наших друзей и соседей.

Независимым успехом пользуются у советских зрителей произведения прогрессивного киноискусства Польши. Ярки, образным языком польские кинематографисты рассказывают о своей стране, о ее прошлом и настоящем, о ее замечательных людях.

«Дороги жизни» — первая часть трилогии по роману известного писателя Игоря Неверли «Воспоминания о фабрике «Целлюлоза». В ней показано начало пути простого деревенского паренька Шенснега, покинувшего родную деревню и отправившегося в поисках работы на фабрику. Здесь он лицом в лицу сталкивается с бесчеловечной эксплуатацией рабочих, с унижением и несправедливостью. Здесь же он встречает мужественных людей, верных борьбе за интересы пролетариата. Коммунисты помогают честному и пытливому юноше определить свое отношение к жизни.

Во второй серии — «Под флагом звезды» — перед нашими зоркими глазами, нашедший свое

место среди тех, кто боролся за права угнетенного народа. В этой борьбе коммунист Шенснег нашел подлинное счастье. Оба кинопроизведения о рабочем классе Польши, о его участии в революционном движении относятся к лучшим польским фильмам, шедшим на наших экранах. В этом большом заслугу их авторов — режиссеров Е. Кавалеровича, оператора С. Крушинского и исполнителя главной роли Ю. Новака.

Самотверженной борьбе польских патриотов против гитлеровских оккупантов их пособники посланием фильм «Кто он?». Его действие разворачивается во вторую мировую войну и в первые годы после ее окончания. Отважные патриоты, такие, как член Рабочей партии Карбовский и его боевые товарищи, геройски защищавшие родину от врагов, в мирные дни стали активными строителями новой жизни.

Тема картины «Часы надежды» тоже война, вернее, последние дни, когда под написком Советской Армии гитлеровские польши откликнулись к Берлину. В небольшом городе, занятом польскими войсками, оказались самые различные по взглядам и по характерам люди, но все они перенесли ужасы войны и не хотят повторения. Имя Иана Рыковского, режиссера этого содержательного фильма, хорошо известно нашим зрителям и по фильмам «Шляпа пана Анатоля» и «Дело, которое нужно уладить».

Тема верности родине звучит в картине «Дело пилота Мареша», сценарий которой написан по мотивам романа Я. Мейснера «Глубокие пути». В ней изображена жизнь летчиков гражданской авиации. К сожалению, интересная и важная тема не нашла здесь соответствующего решения: основные образы схематичны, лишены большой достоверности.

«Подальше в огне» режиссеров Я. Баторы и Г. Гехткопфа возвращает нас к далекому прошлому Польши. В 1651 году крестьяне, жители гор-

ного района Подалья под предводительством Костки-Нарецкого подняли восстание против своих притеснителей — панов. Восстание было жестоко подавлено. Но, несмотря на трагический финал, фильм полон оптимизма и веры в светлое будущее народа.

Веселые комедии «Дело, которое нужно уладить» и «Кризис, домой!» завоевали популярность среди наших артистов. Первая разоблачает высмеивающая неподобающие, встречающиеся еще в повседневной жизни, и людей, выигравших в этих неподобающих. Здесь известный польский актер Альфред Лымша блестяще исполняет несколько ролей. Зававшие события второй комедии служат поводом для рассказа о трудовых людях Варшавы, о социалистическом отношении к труду.

Все эти фильмы уже демонстрировались у нас, сейчас их можно снова увидеть в кинотеатрах Москвы.

Среди новых произведений польских кинематографистов, с которыми предстоит познакомиться советским зрителям, в первую очередь следует назвать «Банзай», получивший золотую медаль на Международном конкурсе VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Этот фильм производит огромное впечатление, если бы сердца людей нечаянно к войне и к тем, что ее развязли. Авторы (сценарий Е. С. Ставинского, режиссер А. Вайды), вайя небольшой отрезок из жизни героев — всего 17 часов, проведенных ими в подземных каналах Варшавы, где им суждено было погибнуть — сумели так много рассказать о них, что каждый надолго остается в памяти.

«История одного истребителя» повествует о польских пилотах. В картине «Девяносто» рассказывается о молодом солдате польске, дезертировавшем из немецкой армии. И еще два фильма будут демонстрироваться на наших экранах: «Наставщик конец большой войны» и «Человек на рельсах». Правда, их нельзя причислить к лучшим достижениям польского кино. Излишний психологизм, мотивы безысходности порой звучат в них. Их не хватает той жизнеутверждающей веры в человека, которая характерна для всего киноконструирования Польши.

«Подальше в огне» режиссеров Я. Баторы и Г. Гехткопфа возвращает нас к далекому прошлому Польши. В 1651 году крестьяне, жители гор-

Г. СЕДЕЛЕВА.

С. СЕДЕЛЕВА.